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Con la presente circolare si riassumono le novità del mese di settembre 2015. 

AGEVOLAZIONI  

Incentivi alle piccole e medie imprese - Voucher per l'internazionalizzazione 

Con la nota informativa 1.9.2015 n. 67, il CNDCEC ha annunciato l'apertura della finestra temporale 

entro la quale sarà possibile registrarsi, tramite apposita procedura telematica, alla sezione 

"Voucher per l'internazionalizzazione" del sito internet del Ministero dello Sviluppo economico. 

L'iniziativa, disposta con il DM 15.5.2015, prevede lo stanziamento di 10 milioni di euro per 

sostenere le PMI e le reti di imprese che intendono orientarsi ai mercati internazionali inserendo 

nella propria azienda, per almeno sei mesi, un'apposita figura specializzata, il cosiddetto 

"Temporary Export Manager". 

Detassazione dei redditi derivanti dall'utilizzo di beni immateriali (patent box) 

Il Ministero dell'Economia e delle finanze ha reso disponibile, sul proprio sito internet, il testo del 

decreto attuativo relativo al regime di patent box (art. 1 co. 37-45 della L. 190/2014). 

L'agevolazione consiste nella detassazione parziale del reddito derivante dall'utilizzo di software 

protetto da copyright, brevetti industriali, marchi d'impresa, disegni, modelli, nonché processi, 

formule e informazioni relativi a esperienze acquisite nel campo industriale, commerciale e 

scientifico, giuridicamente tutelabili.  

BILANCIO 

Novità sul bilancio 2016 

Il 6 agosto 2015 sono stati approvati in via definitiva i due decreti legislativi attraverso i quali la 

direttiva 2013/34/UE verrà attuata nel nostro ordinamento. 

I provvedimenti sono destinati a determinare numerosi e rilevanti impatti ai fini della redazione dei 

bilanci d’esercizio e consolidati, a partire dal 2016. 

Tra le principali novità: 

- Eliminazione della macroclasse del conto economico riguardante proventi e oneri 
straordinari; 

- Obbligatorietà di redazione del rendiconto finanziario; 

- Divieto di capitalizzazione dei costi di ricerca e sviluppo; 

- Valutazione degli strumenti finanziari derivati al fair value ed inserimento delle 

variazioni di valore in conto economico; 

- Avviamento: ammortizzabile in base alla vita utile o, nel caso in cui questa non possa 

essere stimata in modo attendibile, al massimo in 10 anni; 

- Immobilizzazioni finanziarie costituite da titoli, crediti e debiti: verranno valutati con il 

criterio del costo ammortizzato (solo per società che redigono il bilancio ordinario). 

IMPOSTE DIRETTE 

IRES - regime di trasparenza fiscale 

Con la risoluzione 14.9.2015 n. 80, l'Agenzia delle Entrate ha fornito chiarimenti in merito alle 

modalità con cui le società di capitali al loro primo anno di attività nel 2015 o le società trasformate 

possono esercitare l'opzione per il regime di trasparenza fiscale ex artt. 115 e 116 del TUIR. 
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Per effetto delle modifiche apportate dal DLgs. 175/2014 (c.d. "decreto semplificazioni), a decorrere 

dal 2015 (ossia dalla presentazione del modello UNICO 2015), l'opzione di cui all'art. 115 co. 4 del 

TUIR è comunicata all'Amministrazione finanziaria "con la dichiarazione presentata nel periodo 

d'imposta a decorrere dal quale si intende esercitare l'opzione". 

IMPOSTE INDIRETTE  

IVA - Dichiarazione annuale  

La circ. Assonime n. 28 del 18.9.2015, in vista del termine di presentazione della dichiarazione 

annuale IVA relativa all'anno d'imposta 2014, ha evidenziato le principali novità presenti nel 

modello dichiarativo approvato in data 15.1.2015. Esse attengono, principalmente, alla 

compilazione dei quadri VX, VE e VF.  

MONITORAGGIO FISCALE  

Voluntary disclosure 

Il termine per l'adesione alla procedura di voluntary disclosure è stato prorogato al 30.11.2015 

dall'art. 2 del DL 30.9.2015 n. 153 (in attesa di conversione).  

Attualmente, è quindi consentito: - presentare la prima o unica istanza entro il 30.11.2015 ed 

eventualmente integrarla e presentare la relazione e la documentazione a corredo della stessa entro 

il 30.12.2015.  

PROCEDURE CONCORSUALI 

Decreto legge n. 83/2015 - Novità in materia di procedure concorsuali 

- Accesso al credito nel corso di una crisi aziendale: il Tribunale può autorizzare finanziamenti 

interinali anche nel caso di concordato in bianco e in via d’urgenza anche senza attestazione di un 

professionista, sentiti i creditori principali.  

- Apertura alla concorrenza nel concordato preventivo – offerte concorrenti: offerte per 

l’acquisto dei beni possono essere presentate – oltre che dal debitore – anche da terzi, purché 

migliorative e comparabili.  

- Apertura alla concorrenza nel concordato preventivo – proposte concorrenti : il concordato 

preventivo può essere presentato anche dai creditori quando la proposta del debitore non 

prevede la soddisfazione di almeno il 25% dei crediti chirografari, purché si tratti di proposta 

migliorativa.  

- Ristrutturazione dei debiti: l’accordo può essere concluso con il 75% dei creditori finanziari, se 

questi rappresentano almeno la metà dell’indebitamento, fermo l’integrale pagamento dei 

creditori non finanziari (per esempio altre imprese fornitrici di beni e servizi).  

Decreto legge n. 83/2015 - Novità in materia di esecuzioni: 

- Introdotti limiti alla pignorabilità di stipendi e pensioni, nonchè concesse rate più lunghe 
per la conversione del pignoramento. 

- Pignoramenti immobiliari: si accelerano i tempi. La documentazione ipocatastale va depositata 

entro 60 giorni e non più entro i precedenti 120. Cambia inoltre la determinazione del valore 
dell'immobile pignorato. Dalla moltiplicazione della rendita catastale o del reddito dominicale 

per un coefficiente (art. 15 c.p.c.), si passa al valore di mercato.  
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- Di fondamentale rilievo la modifica al codice civile, nel quale è inserito l'art. 2929-bis c.c. 

introduce una tutela rafforzata per il creditore in caso di pignoramento, grazie alla revocatoria 
semplificata. L'istituto introdotto dal d.l. in esame fa sì che il creditore ove si ritenga 

pregiudicato da una donazione, da un fondo patrimoniale, da un trust ovvero da un vincolo di 

destinazione in genere, possa iniziare l'esecuzione forzata indipendentemente dall'ottenimento 

di una sentenza dichiarativa d'inefficacia del trasferimento (cd. revocatoria).  

 

 
 

Cordiali saluti. 

Dott. Gino Colla 


